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II. Földi János 
természettudományi verseny 

III. FORDULÓ - beküldési határidő: 2015. január 26. 

Az I. kategória (3. és 4. évfolyam) feladatai: 

1.9. feladat Szerezz be kb. 1,5 méternyi gumírozott zsinórt (hasonló a régi „kalapgumihoz”). A két végére 

készíts kis rögzítést (pl. hurkot) úgy, hogy a gumírozott kötél hossza éppen 1 m legyen a rögzítési pontok 

(csomók) között. Ezután kösd fel függőlegesen a gumiszálat úgy, hogy az alsó vége legalább 30 cm-re legyen 

a talaj fölött. Az alsó véghez egymás után rögzíts a táblázat szerint megadott terheket. Mérd meg az egyes 

esetekben a megnyújtott gumiszál hosszváltozását a kezdeti hosszhoz viszonyítva és töltsd ki a táblázatot! Írd 

le a tapasztalataidat és azt is, hogyan oldottad meg a nehezékek szerepét! 

teher tömege (dkg) 4 8 12 16 20 

hosszváltozás (cm)      

1.10. feladat Az ajándékboltban képeslapot és térképet vásároltak a gyerekek. Csilla 3 képeslapot és 1 térképet 

vásárolt, és 2000 Ft-ból 1325 Ft-ot kapott vissza. Fanni 6 képeslapot és 1 térképet vásárolt, és 1000 Ft-ból 70 

Ft-ot kapott vissza. Hány forintot kapott vissza Juli a 2000 Ft-jából, ha 2 képeslapot és 2 térképet vásárolt? 

1.11. feladat Töltsd ki a táblázatot! Kit rejt a kiemelt oszlop? (Írd le a teljes nevét!) Milyen állatokról írt 

összefoglaló tanulmányokat? (A válaszok mellett a kitöltött táblázatot is küldd el!) 

1. Ebbe az állatfajba tartozik a Jégkorszak-filmek szószátyár főhőse. 

2. Felszínformáló „jégfolyam”. 

3. Az erdei fák gyökerein, a föld alatt élő, nagyon értékes gombafajta. 

4. A testek „megmozdíthatóságának” mértéke, SI alapmennyiség. 

5. Ebből az anyagból 2 dm3-nyi tömege 38,6 kg. 

6. Hiába forogsz vele, mindig ugyanarra „néz”. 
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1.12. feladat Mit jelent az állatok vándorlása? Milyen okai lehetnek a vándorlásnak? Írj be egy-egy vándorló 

állatfajt a táblázat második sorába az első sorban olvasható csoportnak megfelelően! (A válaszokkal együtt a 

táblázatot is küldd be!) 

ízeltlábú hüllő hal madár emlős 

 

 

    

Minden  feladat megoldását külön írólapra készítsd el (tollal, ügyelve a külalakra). Minden lapon tüntesd fel a 

neved, évfolyamod és iskolád nevét. 

A megoldásokat a következő címre várjuk: Eötvös József Református Oktatási Központ - Kis Tamás, 3360 

Heves, Dobó út 29. Kérjük, hogy a borítékra írd rá: „Földi János természettudományi verseny”. 
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II. Földi János 
természettudományi verseny 

III. FORDULÓ - beküldési határidő: 2015. január 26. 

A II. kategória (5. és 6. évfolyam) feladatai: 

2.9. feladat Szerezz be kb. 1,5 méternyi gumírozott zsinórt (hasonló a régi „kalapgumihoz”). A két végére 

készíts kis rögzítést (pl. hurkot) úgy, hogy a gumírozott kötél hossza éppen 1 m legyen a rögzítési pontok 

(csomók) között. Ezután kösd fel függőlegesen a gumiszálat úgy, hogy az alsó vége legalább 30 cm-re legyen 

a talaj fölött. Az alsó véghez egymás után rögzíts a táblázat szerint megadott terheket. Mérd meg az egyes 

esetekben a megnyújtott gumiszál hosszváltozását a kezdeti hosszhoz viszonyítva és töltsd ki a táblázatot! Írd 

le a tapasztalataidat és azt is, hogyan oldottad meg a nehezékek szerepét! Ábrázold grafikonon a teher és a 

hosszváltozás kapcsolatát! 

teher tömege (dkg) 3 6 9 12 15 18 21 

hosszváltozás (cm)        

2.10. feladat Jancsi és Juliska egy tál mézes pogácsát osztott szét egymás között. Először Jancsi vett a tálból 

egyet, aztán Juliska kettőt, utána Jancsi hármat, és így tovább felváltva, mindig eggyel többet, mint amennyit a 

másik vett. A végén Jancsinak csak négy darab pogácsa maradt, de megvigasztalódott, amikor látta, hogy így 

összesen pont ugyanannyi pogácsát kaptak mindketten. Hány mézes pogácsát osztottak szét? 

2.11. feladat Töltsd ki a táblázatot! Kit rejt a kiemelt oszlop? (Írd le a teljes nevét!) Milyen állatokról írt 

összefoglaló tanulmányokat? (A válaszok mellett a kitöltött táblázatot is küldd el!) 

1. Ebbe az állatfajba tartozik a Jégkorszak-filmek szószátyár főhőse. 

2. Felszínformáló „jégfolyam”. 

3. Az erdei fák gyökerein, a föld alatt élő, nagyon értékes gombafajta. 

4. A testek „megmozdíthatóságának” mértéke, SI alapmennyiség. 

5. Ebből az anyagból 2 dm3-nyi tömege 38,6 kg. 

6. Hiába forogsz vele, mindig ugyanarra „néz”. 
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2.12. feladat Használj négyzetrácsos papírt (a megoldást ezen küld el)! Indulj el egy általad csillaggal jelzett 

rácspontból és kövesd az utasításokat! Minek a körvonala rajzolódik ki? Haladj rácspontról-rácspontra a 

csillagtól: északra 8-at, nyugatra 2-t, északkeletre 5-öt, délkeletre 3-at, északra 2-t, keletre 1-et, délre 3-at, 

délkeletre 1-et, nyugatra 2-t, délre 8-at, végül nyugatra egészen a csillagig! 

Mennyi az ábrád területe? 

Minden  feladat megoldását külön írólapra készítsd el (tollal, ügyelve a külalakra). Minden lapon tüntesd fel a 

neved, évfolyamod és iskolád nevét. 

A megoldásokat a következő címre várjuk: Eötvös József Református Oktatási Központ - Kis Tamás, 3360 

Heves, Dobó út 29. Kérjük, hogy a borítékra írd rá: „Földi János természettudományi verseny”. 
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II. Földi János 
természettudományi verseny 

III. FORDULÓ - beküldési határidő: 2015. január 26. 

A III. kategória (7. és 8. évfolyam) feladatai: 

3.9. feladat Szerezz be kb. 1,5 méternyi gumírozott zsinórt (hasonló a régi „kalapgumihoz”). A két végére 

készíts kis rögzítést (pl. hurkot) úgy, hogy a gumírozott kötél hossza éppen 1 m legyen a rögzítési pontok 

(csomók) között. Ezután kösd fel függőlegesen a gumiszálat úgy, hogy az alsó vége legalább 30 cm-re legyen 

a talaj fölött. Az alsó véghez egymás után rögzíts a táblázat szerint megadott terheket. Mérd meg az egyes 

esetekben a megnyújtott gumiszál hosszváltozását a kezdeti hosszhoz viszonyítva és töltsd ki a táblázatot! Írd 

le a tapasztalataidat és azt is, hogyan oldottad meg a nehezékek szerepét! Ábrázold grafikonon a teher és a 

hosszváltozás kapcsolatát! Lenne-e változás a mért értékekben, ha a Holdon végezted volna el a kísérletet? 

teher tömege (dkg) 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 

hosszváltozás (cm)           

3.10. feladat A „Hazig” szigeten kétféle ember él: akik csak igazat mondanak és olyanok, akik folyamatosan 

hazudnak. 11 olyan szigetlakóval beszélgettünk, akik kölcsönösen ismerik egymást. Mindegyiküktől 

megkérdeztük: hány igazmondó van köztetek? Az alábbi válaszokat kaptuk: 3; 2; 5; 7; 5; 3; 4; 4; 3; 5; 5. 

Vajon hány igazmondó lehet a 11 ember között? (Válaszodat részletesen indokold!) 

3.11. feladat Töltsd ki a táblázatot! Kit rejt a kiemelt oszlop? (Írd le a teljes nevét!) Milyen állatokról írt 

összefoglaló tanulmányokat? (A válaszok mellett a kitöltött táblázatot is küldd el!) 

1. Ebbe az állatfajba tartozik a Jégkorszak-filmek szószátyár főhőse. 

2. Felszínformáló „jégfolyam”. 

3. Az erdei fák gyökerein, a föld alatt élő, nagyon értékes gombafajta. 

4. A testek „megmozdíthatóságának” mértéke, SI alapmennyiség. 

5. Ebből az anyagból 2 dm3-nyi tömege 38,6 kg. 

6. Hiába forogsz vele, mindig ugyanarra „néz”. 
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3.12. feladat Az alábbi táblázat az utak menti talajok ólomszennyezettségét mutatja be. Honnan származik az 

ólomszennyezés és hogyan kerül a talajba? Mire következtetsz az adatokból? Milyen távolságra ültetnél 

gyümölcsfákat az úttól (vedd figyelembe, hogy a fákat meg is tudd közelíteni)? Milyen következményei 

lehetnek az ólomszennyezésnek? 

Távolság az úttól (m) 5 10 25 50 100 

Ólomtartalom (g/g) 1900 207 100 50 27 

Minden  feladat megoldását külön írólapra készítsd el (tollal, ügyelve a külalakra). Minden lapon tüntesd fel a 

neved, évfolyamod és iskolád nevét. 

A megoldásokat a következő címre várjuk: Eötvös József Református Oktatási Központ - Kis Tamás, 3360 

Heves, Dobó út 29. Kérjük, hogy a borítékra írd rá: „Földi János természettudományi verseny”. 


